

# 俄前特工“中毒”案有进展 英媒称警方已锁定投毒嫌疑人

英国报纸联合社19日报道,英国警方已经查明向俄罗斯前情报人员谢尔盖·斯克里帕尔及其女儿投毒的“几名”嫌疑人身份并且“确定”他们是俄罗斯人。英国警方没有回应这一报道。

俄罗斯驻英国大使亚历山大·雅科文科定于当天晚些时候会见英国外交大臣杰里米·亨特,讨论这一案件。俄罗斯先前多次斥责英国“栽赃”俄方。

## 借助监控锁定嫌疑人

一名不愿公开姓名的知情人士告诉报联社,调查此案的英国警方借助闭路电视监控系统,发现了嫌疑人的踪迹。警方将监控画面与外国人入境英国的人像采集记录交叉比对,确定了嫌疑人的身份。

这名知情人士说:“调查人员认为,他们找到了‘诺维乔克’袭击事件的犯罪嫌疑人,他们确定那几名嫌疑人是俄罗斯人。”

斯克里帕尔和女儿尤利娅3月初在英国南部城市索尔兹伯里市街头一张长椅上昏迷,后入院治疗。英国警方认定两人中了苏联研制的“诺维乔克”神经毒剂,因而

指认俄罗斯策划“毒剂袭击”。两人经过救治已经出院。

一对情侣6月30日在距离斯克里帕尔父女昏迷地点11公里的家中出现相同症状,两人昏迷后入院。那名女子不治死亡,男子目前还在医院。警方后来在他们住处找到一个装有“诺维乔克”神经毒剂的小瓶子。

英国外交部本月13日说,英方已邀请禁止化学武器组织的专家来事发地点采集样本,以供实验室检测。

警方将进一步检测瓶内物质,以确定导致那对情侣“中毒”的神经毒剂与斯克里帕尔父女中毒的毒剂是否属同一批次。

## 俄步步追问

英国警方正在调查这两起案件是否关联。英国先前以此为由驱逐俄驻英外交官。美国等多个西方国家“站队”,跟风驱逐俄外交官。俄罗斯斥责英方“自导自演”、“栽赃”俄方并以对等人数驱逐了英美等国外交官。

俄罗斯卫星通讯社报道,俄驻英大使雅科文科当天将面见新上任的英国外交大臣亨特,讨论“中毒”案和其他双边事宜。

雅科文科接受俄罗斯媒体采访时说:“对我们来说,斯克里帕尔案件

当然是一起政治事件。我们将经由官方要求和对话的渠道向英方施加压力。”

问及英国报联社的报道,雅科文科说,英国官方没有证实相关消息,“我想从伦敦警方和英国外交部那里听到(嫌疑人的姓名)”。

雅科文科说,英国警方5月说没有找到嫌疑人,“这意味着他们没有找到任何证据。但是(英国警方发表声明)第二天,他们就指认俄方与此事有关联。我们与此事没有任何关联。”

## 事件回顾

### 俄前间谍中毒风波 殃及21人



斯克里帕尔和女儿尤利娅的照片

斯克里帕尔66岁,与33岁女儿尤利娅今年3月4日在威尔特郡索尔兹伯里市街头长椅上昏迷不醒。最初有媒体称斯克里帕尔与一名年轻女性同行,后来证实是他女儿。英国警方说,受英国庇护的俄罗斯前间谍斯克里帕尔和女儿中毒一案中,共21人接受治疗。

斯克里帕尔1999年从俄罗斯情报总局退役,2004年在莫斯科被捕。他承认向英国军情六处泄露俄派驻欧洲特工信息,2006年被判13年监禁。根据2010年一份美俄落网间谍交换协议,他获释赴美,后落户英国。

### 俄前特工“中毒”前 或并未归隐

一些欧洲国家官员披露,俄罗斯前特工谢尔盖·斯克里帕尔在英国“中毒”前,可能并非处于隐居状态,曾多次向捷克和爱沙尼亚等国情报人员面授机宜。

美国《纽约时报》以这些不愿公开姓名的官员为消息源报道,斯克里帕尔“中毒”前向俄、英以外国家的情报人员作简报,内容关联俄罗斯。几乎可以肯定,英国政府批准且可能促成那些会面。

报道说,斯克里帕尔2012年起与捷克情报人员多次会晤,2016年访问爱沙尼亚。他提供的信息尽管年代久远,仍被视为有价值,因为不少20世纪90年代与他共过事的俄方情报人员还在活动。 据新华社

### 马克龙助手扮警察 殴打示威者被调查

法国首都巴黎市检察部门19日宣布,对总统马克龙的助手打人一事启动初步调查。

这名总统“保镖”涉嫌殴打一名示威者,内部停职15天后返岗,引发对马克龙用人不当的批评。

法国《世界报》18日公开一段集会视频,拍摄于今年五一国际劳动节发生在巴黎护城广场的示威现场。

视频中,一名戴警察头盔的男子先是架走一名女性,而后从背后勒住一名年轻男性示威者的脖子,打他的头。示威者跌坐地上,那名看似警察的男子继续打他,甚至踢了他的肚子。看到有人靠近拍视频,打人男子走开……

另一些现场照片显示,打人男子戴着警察臂章。

这段视频5月1日当天由拍摄者塔阿·布阿夫斯上传互联网。《世界报》确认,打人男子是马克龙幕僚长的助理、分管总统安保事务的爱丽舍宫高级官员亚历山大·贝纳拉。

打人事件发生后,贝纳拉5月停职15天,“作为对这一不可容忍行为的惩罚”。

路透社报道,停职结束后,贝纳拉经常随同马克龙参加重要公众活动,包括法国足球队赢得世界杯冠军后的庆祝。 据新华社

### 朴槿惠再获刑8年

新华社电 韩国首尔中央地方法院20日对朴槿惠涉嫌造成国有财产损失等罪名作出一审判决,判处朴槿惠8年监禁,并处追缴33亿韩元所得。

朴槿惠此前已因“亲信干政”案涉及的收受贿赂等16项罪名,一审被判24年监禁并处罚金180亿韩元,目前累计刑期32年。

### 俄罗斯秀“超级武器” 给美国看

俄罗斯国防部19日发布一系列新型核武器和常规武器的测试视频,包括“萨尔马特”重型洲际弹道导弹和“匕首”高超音速导弹。

数天前,俄罗斯总统弗拉基米尔·普京和美国总统唐纳德·特朗普在芬兰首都赫尔辛基举行首次正式会晤。

俄罗斯国防部在社交媒体发布的视频显示,一枚“萨尔马特”导弹被运往一处地下发射井,从那里发射升空。视频展示导弹生产过程。“萨尔马特”使用液体燃料,射程1.7万公里,按照俄军的说法,能飞越地球南北两极,“打到任何一个角落”。 据新华社

# 美一游船倾覆致死11人,5人失踪



救援人员在游船倾覆现场工作

美国密苏里州警方20日凌晨说,一艘水陆两栖游船19日晚倾覆,致死包括儿童在内的11人,5人失踪。

斯通县治安官道格·雷德说,那艘载有31人的“鸭子船”在密苏里州旅游胜地布兰森市的泰布尔罗克湖倾覆,暴风雨天气是事故主要原因。另一艘当晚出航的“鸭子船”安全返航。

布兰森市考克斯医疗中心发言人布兰代·克利夫顿说,中心收治4名成年人和3名儿童。2名成年人伤势危重,其他人受轻伤。

多名潜水员参与救援。警方说,潜水员19日夜间结束行动,定于20日白天恢复。

截至20日凌晨,警方尚未公布死伤者以及失联人员身份。 据新华社